בעיה 1. על המעגל נתונות נקודות כחולות ואדומות. מותר להוסיף נקודה אדומה ולשנות את הצבעים של הנקודות השכנות שלה או להסיר נקודה אדומה ולשנות את הצבעים של הנקודות השכנות שלה בעבר (אסור להשאיר פחות מ-2 נקודות על המעגל). הוכח\י כי אי אפשר להעביר רק ע"י הפעולות האלה מעגל עם שתי נקודות אדומות למעגל עם שתי נקודות כחולות.

פתרון. קודם כל, ברור שהזוגיות של כמות הנקודות הכחולות לא משתנה. הרי מוסיפים או מורידים רק נקודות אדומות, ולפעמים הופכים צבעים של שני נקודות בו-זמנית, ושני הדברים לא משנים את הזוגיות של הנקודות הכחולות. 
העובדה הזאת לבד לא עוזרת להבדיל בין המצב של שני נקודות אדומות למצב של שני נקודות כחולות. אבל יש תכונה נוספת שנשמרת.
הנקודות הכחולות מפרידות את המעגל למספר זוגי של קשתות. ניקח את כמות הנקודות האדומות בקשתות הזוגיות מינוס הכמות של הנקודות האדומות בקשתות האי-זוגיות. הקורה מוזמן לבדוק, בתור תרגיל, שהשארית של המספר הזה  לאחר חילוק בשלוש לא משתנה תחת הפעולות המותרות.
במצב של שתי נקודות אדומות מספר זה שווה ל- 2, כלומר לא מתחלק ב- 3. ובמצב של שתי נקודות כחולות המספר שווה ל- 0, כלומר מתחלק ב- 3. 

לכן אי-אפשר לעבור ממצב ראשון למצב שני. מש"ל.

זה בדרך כלל רעיון טוב לחפש אינווריאנטים, תכונות שלא משתנות, בבעיות כאלה. כמובן, הקורה יכול לשאול, איך אפשר להמציא אינווריאנט מוזר כל כך. לכן אנחנו מביאים עוד פתרון, שממנו התשובה לשאלה ברורה יותר, למרות שהוא משתמש בחומר מתקדם, מעבר לרמה של בה"ס. 
פתרון למתקדמים (ליודעי אלגברה ב' 1)

נתבונן בחבורת הסימטריות של משולש (או מה שאותו דבר חבורת התמורות של 3 איברים: 
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. נקרא לשני איברים ב- S שקולים אם קיים
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 כאשר פעולת הכפל היא פעולת ההרכבה. השקילות שהגדרנו היא כידוע יחס שקילות ומחלקת את החבורה S למחלקות שקילות הבאות: 
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כעת נזהה נקודה אדומה על המעגל עם תמורת סיבוב 
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 ונקודה כחולה עם תמורת שיקוף 
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. ועבור איזשהו סידור של נקודות אדומות וכחולות על המעגל נרכיב את התמורות שמתאימות לנקודות אלה אחת אחרי השנייה וניראה את מחלקת השקילות שאליה משתייכת התמורה שקיבלנו (מחלקה זו מוגדרת היטב כי סדר ההרכבה במעגל לא חשוב: 
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). קל לבדוק שמחלקה זו היא אינווריאנט (לא משתנה) תחת הפעולות המותרות של הבעיה. מעגל עם שתי נקודות אדומות נותן 
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 ומעגל עם שתי נקודות כחולות נותן 
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 והם לא שקולים.
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